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Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill, többszöri hirdetés érkedvezményben részesül. 
INyllttér sora 40 fillér.

Szemle.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mtllimótör-ársíJHbós ««érint «

Leopold Gyula
VWW topok Központi Hirdetési Osstáljában
Budapest, VII., Erzsébet-kürút 41. sz.

Justli Gyula bécsi látogatásával kapcso­
latban a lapok általában emlegették, hogy a 
házéi nők valami kibontakozási tervet, vitt 
magával az uralkodó részére,

A kibontakozási tervet mindenfelől úgy 
ismertetik, hogy középpontján a tiszta füg­
getlenségi kormányzatán. Andrássyt és a nép­
pártot ki akarják tenni. Elfoglalják az ösz- 
szes állásokat, Iiz esztendőre szóló kormány­
zati programmot csinálnak. Választási reform- 
inai és a választás vezetésével pedig bebiz­
tosítják életüket, melyet máskülönben el­
veszni látiiaü az Amlrássy-féie választás bi­
zonytalan ködében. A liz.esztendős programul 
és a belügyi tárc/.a körébe vágó állások el­
foglalása is azt bizonyítja, hogy a fönnma­
radásról, az életben maradásról van szó min­
denekelőtt. A két esztendős átmenet nem 
bir ki többet három, legföljebb négy évnél. 
Most hát tiz esztendőre rendezkednek be, ta- 
láu akkor megélnek tizenöt esztendeig. Erre

csinált valamikor Tisza Kálmán. Némi kü­
lönbségek vannak, részben az egyiknek, 
részben a másiknak dicséretére. Tisza fú­
ziót csinált a hat,vauhetesekkel, a mikor 
hatvanhete,s alapra állt. A mostaniak elfo­
gadják a hatvauhetes hatalmat, de ki kí­
vánják belőle zárni a hatvanhetes politiku-

es po-sokat. Ez azt jelenti, hogy hatvanhetet

“ »kibontakozásra“ használták fel a bank- 
kérdést. Hogy csak felhasználták, látszott 
már abból is, hogy épen ilyen másodrendű 
kétdésbe kapaszkodtak bele, holott a súlyosab­
bakat, kiegyezést, kvótaemelést, hadi milli­
ói dókat, tiszti fizetósreudezést mind megsza­
vazták. De látszik abból is, hogy miként old­
ják meg ezt a kérdést. Nem csinálnak most 
önálló bankot, még kartelbaukot se, — mert 
nem lehet. De csinálnak helyette egy formu­
lát, mely nagyon rövid, de azért mindent 
megmagyaráz. A formula Így szol: ha most 
nem lehet önálló bankot csinálni, hát lega­
lább garancziát kell szerezni arra nézve, hogy 
meglesz 1917-ben ; a z önálló banknak 
a g a r a II c z i á j a pedig az, ha most 
kizárólag az önálló bank hívei/ 
csinálják meg a - közösbaukot.
A függetlenségi párt eddig úgy csinált hat­
vauhetes politikát, hogy a hatvanhetesekkei 
szövetkezett. Ezentúl úgy fogja csináld, 
bogy a hatvanheteseket kidobja.

itikát akarnak csinálni Meggyőződésük nél­
kül és akiknek meggyőződésük a hatvanhét, 
azok kizáratnak a hatalomból.

lisza Kálmán, mtóor szegve akasztotta 
elveit, legalább megváltoztatta a régi czé- 
gert ts. Elnevezte az uj pártot szabadelvű­
nek. A mostanié ly szegre akasztják az el­
vet, de a nevűkhez, a régi ezégérhez ragasz­
kodnak.

A mostaniak, Igaz, hogy külön vagy kar- 
tel-bankot Ígérnek, a mihez hasonlót Tisza 
nem ígért; eileiv'oeu akkor pénzügyeink oly 
megrongált állapotban voltak, hogy az or­
szágot a pénzügyi katasztrófától kelleti meg­
menteni s ez volt, az s. nagy ok, amellyel 
ftsza Kálmán a maga lépését megmotiválta.

így áll a számvetés 1875 és 1909 között. 
Meg kell vallanunk, hogy a nagyobb er­
kölcs Tisza Kálmán eljárásában volt.

Ha o felsége egy vagy két oknál fogva 
1101,1 találná elfogadhatónak Justh programra- 
ját, mi lenne akkor V - Óriási felfordulás.

Itt komoran és megdöbbenve kell mee- 
állanunk.

Mert talán érdemes volt a katonai lét­
számemelés ellen egy felfordulást megkocz- 
káztatui.

De felfordulást provokálni azért, mert a 
“ egy ven nyolc* as független-
s tí 8 1 P á r t a e m j u t a h a t v a n h e- 
t e s hatalom teljes birtokába' 
ezt Magyarország kétszer is meg lógja gon­
dolni.

Minden jelből arra lehet következtetni, 
bogy u függetlenségi párt nincsen megelé­
gedve a koaliczióbeli helyzetével, melynek 
legsúlyosabb terheit viseli, mely presztízsét 
veszélyezteti, mert a kárból a legnagyobb 
az övé, ellenben a haszonból a többi p,\r- 
toké a nagyobb rész. Ha már függetlenségi 
létére hatvanhétén politikát kell csinálnia, 
akkor inkább csinálja ezt maga, a hatvan­
hetes pártok nélkül s reméli is, hogy a ha­
talom teljes birtokában és a kartelbankkal 
vívmányképpen, sikeresen kormányozná az 
országot tiz-tizenöt évig.

Nem lehet tagadni, hogy ehhez hasonlót

A Kisegítő Takarékpénztár 
közgyűlése.

Folyó évi január hó 31-dikén délelőtt 11 
órakor tartotta a czimben jelzett vállalat 
mely előkelő helyet foglal el városunk és 
vármegyénk közgazdasági egyesületeinek so­
rában, XXXVIII. évi rendes közgyűlését a 
részvényesek élénk érdeklődése mellett.

Szilágyi Farkas ev. ref. lelkész, a 
Kisegítő Takarékpénztár egyik alapítója s 
ez idő szerint az igazgatóság elnöke a kö­
vetkező szép beszéddel nyitotta meg a köz- 
gyűlést :

»Most egy éve, mikor szerencsés voltam 
intézetünk részvényeseit e helyről évzáró köz­
gyűlésünkön üdvözölhetni, az akkori általános |

pénzügyi viszonyoknak elég sötét képét kellett 
rajzolnom, mely aggasztó pénzügyi állapoté 
intézetünk forgalma is j, lentőkeuy mértek­
ben megérezte volt. A tavasz múltával a 
pénzvilág sivár mezőin is enyhébb szelek 
kezdettek lengedezni s az év dereka körül 
már a pénzügyi viszonyok ismét vissza­
nyertek az egészséges állapot színét és 
erejét.

Az általános pénzügyi helyzet javulásának 
előnyős hatását igen természetesen meg­
érezte pénzintézetünk is. Az Osztrák-Magyar 
bank a kamatlábat 6«/0-ról fokozatosan 4-re 
szállította le, minek következtében a visz- 
leszánntolási kamatláb arány lúgosán alább 
szállott az egész vonalon. A visz,leszámíto­
lás könnyebben hozzáférhetővé vált s az 
intézetünkben kölcsönt keresők hiteligényei 
legcsekélyebb fennakadás és méltányosan 
alábbszállitott. kamatláb mellett kielégíthe­
tőkké váltak. b
I ^éllzi“tézetü‘|k hitele annyira megnőve- 
kellett hogy a nagyobb pénzintézetek által 
felkínált hitelt csak részben és a velünk 
viszieszámitolási viszonyban állott nagyobb 
pénzintézetek irányában a méltányosság
v»t!u!b0tA lf!rtfavaí vetle igénybe pénzinté­
zetünk jóval kevesebb mértékben, mint a
megelőző üzleti években. A betétek összege 
pedig a magasságnak azt a fokát ér- 
. 5 ei> a minő magas foka a betéteknek 
nitézetünk életében ez ideig még elő nem 
fouiult. Kihelyezéseink is örvendetesen nö­
vekedtek Örömmel tudathatom e helyről is 
hogy az Osztrák-Magyar bank erdeiyrészi 
fiókjának főnőké Ngos László Gyula ür in­
tézetünket ez év folytán meglátogatva az 
intézet vezetése, n kihelyezés reális volta 
az nutzet erejének növekedésére nézve 
teljes megelégedéséi fejezte ki s intézetünk­
et nránl/Un7áS'Sal táW°U' K,lnek lr)eg is 
ett ránk nézve az az örvendetes követ-

kezmenye, hogy az Osztrák-Magyar bank 
viszieszámitolási hitelünket a múlt üzleti 

fölemelte, de me6 mit 
liMtak*” 0<1“8, ‘ lneddie remél-

Évi tiszta nyereségünk is jeleiitékeuven 
magasabb összeget mutat, mini a 
összege az 1907-ik évről készült mérlegünk 
feltüutet s hogy ennek daczára a nyereség fel-
«nííl fa." CSaku tavulyi keretek között való 
mozgást hozza igazgatóságunk és felügyelő-
bizottságunk a közgyűlésnek javaslatba, annak 
magyarázatát abban adhatjuk, hogy’a X 
képe nem ború nélkül való. M J
UmHNZajaPérZÍUtéZeíeÍuket n,abras fokú adó- 
emelkedés fenyegeti az állam részéről spe-

» 1111 Pénzintézetünket fenyegeti a 
küszöbön lévő s fájdalom magasra tervezett 
városi pótadó. Az általános hazai pénTügíí 
keTÄ arczuíata sem derült. Számituunk 
kel tehát az esetleges kedvezőtlen viszo­
nyokra. Nyereségünket úgy látjuk helyesnek 
beosztani, hogy jusson a mára, de maradjon 
a holnapra is.

Tisztelt közgyűlés! Örömmel jelentem 
hogy ez évben nem jutott részünkre a szó­
rnom kötelesség, hogy részvényes tagtár- 
saink egyikének is ravatalára a fájó részvét 
koszorúját helyezzünk. Élünk még Isten
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kegyelméből iutezetüiik i ész vény es tagjai 
mindannyian, kik most egy éve eleiben 
voltunk.

Üzletünk az egész évben legcsekélyebb 
fennakadás nélkül rendben és szép ered­
ménnyel folyt. Intézetünk lisztviselői meg­
feszített szorgalommal és jókedvvel dolgoz­
tak. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
tagjai a legszebb egyetértéssel intézték in­
tézetünk ügyeit.

Tisztelt közgyűlés! Nem feladatom e hely­
ről intézetünk múlt évi üzletmenetének és 
az élért tredméuyuek üsmertetésébe bocsát­
kozni. Megteszi azt az előterjesztendő igaz­
gatósági jelentés, feltünteti a tisztelt rész­
vényes tagtársuk kezeiben szabályszerű idő­
ben megküldött múlt évi üzleti jelentés és 
zárószámadás.

Ezek előre bocsátása után azon óhajtá­
som kifejezésével es tiszteletteljes kérésem­
mel, hogy tanácskozásainkat uralja ez al­
kalommal is a nálunk hagyományos higgadt­
ság, tárgyilagosság, az egymásiráni viseltető 
atyafi ni szeretetnek lelke, intézetünknek 
mostani összehívott közgyűlését megnyitom “ 

Az igazgatósági jelentés, melyet Török 
Bertalan igazgató terjesztett elő, részlete­
sen foglalkozik az üzletforgalom és zár­
számadások adataival. Ez' k szerint az 1908. 
óv végén a vagyoni állapot 4.485,647 kor. 
45 fillér, teher 4.394,908 kor. 46 fillér, évi 
nyereség 90.728 korona 99 fillér. A köz­
gyűlés a zárszámadásokat ezen végösszegek­
kel megállapította, a mérleget elfogadta s 
az igazgatóságnak a felmentvényt megadta.
A szelvények 25 koronával váltattak be. Jó­
tékony ezélra a közgyűlés 2200 koronát ál- 
lapított meg, mely a következőkép oszta­
tott fel :

1. A nagyenyedi önkéntes tűzoltó-egyletnek 100 K.
2. A polgári leányiskolának jutalomköuyvekre 60 „
3. Az elemi „ „ 60 „
4. Az állami elemi fiúiskolának „ 60 „
6. Az alsótok» kereskedő iskolának 26 „
6. az iparostanonoz-iskolának 26 „
7. A szegény tanulókat sególyozó körnek 200 „
8. A protestáns nöegyletneh 100 „
9. A nagyenyedi ref. egyház nagyharang­

jára (4-ik Ízben) 160 „
10. A nagyenyedi r. kath. egyházközségnek

kántori fizetés alapjára 150 „
11. Kossuth Lajos nagyenyedi szobor alapjára

(8-ik részlet) 100 „
12. A nagyenyedi Kaszinónak szépirodalmi

ezélokva 100 „
13. Az iparos Önképzőkörnek 100 „
14. Az B M. K. E.-nek 200 „
16. A Petőfl-ház alapjára 26 „
16. A balázsfalvi ref. egyházközségnek 25 „
17. Az olaszországi földrengés.által károsultaknak 60 „
18. A tisztviselők nyugdíj-alapjára 200 „
19. A tisztviselők jutalékához 300 „
20. Az igazgatóság által évközben adható

segélyezésekre 200 „

Az igazgatóság kilépő tagjai : Gáspár Já­
nos, dr. Varró László es Winkler János, s 
a felügyelőség kilépő tagjai : Nagy Lajos, 
Papp Jáuos és Sándor Jenő újból megvá­
lasztattak. A részvényesek elismerésüket fe­
jezték ki az igazgatóságnak és tisztviselők­
nek s azzal a megnyugtató érzéssel távoz­
tak a közgyűlésről, hogy az intézet iránt 
a bizalom folytonosan erősödik és hogy ve­
zetése kitűnő kezekre van bizva.

A szegény tanulókat segélyező 
kör teaestólye.

Január 31-én szép nagy közönség gyűlt 
össze, hogy esti óráit kellemes, derűs élve­
zettel áldozhassa a jótétemény szolgálatának. 
A kedves gazdasszouyok Bereczky Miksáué, 
dr. Magynri Károlyné, Váró Ferenczné, Vájná 
Janka, Dömők Ilka urbölgyek, meglehettek 
elégedve fáradozásuk eredményével, mert

programmjuk kiváló jól sikerült. Folyovich 
József, a jourok és bálok kedvelt fiutal alak­
jának prológja szépen vezette be a műsort, 
melyet Szilády Zoltánné hegedüjátéka kö­
vetett Bereczky Miksáué kiváló zongora 
kíséretével. A kedves szép művésznő oly 
bravúrosan kezeli a vonót, hogy a zajos 
tapsoknak engedve ráadással kedveskedett 
a hálás közönségnek. Dr, Erdős Jenő úr 
Váradi Antal hatásos költeményét „A tanu“-t 
szavalta erővel és érzéssel, hogy méltán 
igazolta jeles tehetségének Iliiét. És most 
egy igazi meglepetés következett olyan ha­
tással, amiuőt bensősógénel és meleg köz­
vetlen voltánál fogva keveset jegyezhetünk 
fel. Felméri Sándor úr már sokszor leköte­
lezte közönségünket, de talán soha se volt 
oly remekül inspirálva, mint ekkor, midőn 
Faikas Imre „A magyar nóta“ czimü. Fráter 
Loráiitniik ajánlott melodrámáját szavalta, 
Veress Gábor zenetanár nagyszerű es remekül 
sikerült zenefestései mellett, melyeket Veress 
István kiváló hegedümüvészünk vezetésével 
Káló Géza kitűnő prímásunk gyönyörűen 
játszott társaival.

Amint Felméri szavalata és Veress Gá­
bor zenéje mind meghatóbb és megrázóbb 
lett, a közönség elragadtatása is uőttöu nőtt, 
s mikor az utolsó hang is elcseudült, olyan 
tapsvihar, éljenzés kerekedett a helyéről is 
felemelkedett közönség soraiban, hogy be 
kellett vallani, ilyen minden izében művészi 
és igazán magyar nemzeti érzéssel előadott 
élvezetben ritkán volt még részünk. Meleg 
óvátiokkal halmozták el Felmérit s a dicső­
ségből oroszlán rész jutott Veress Gábor ál­
dott tehetségének.

Berde Árnál k.|a. e kiváló ifjú tanítónő kedves 
vidám farsangi monológja: „Farsang úr látoga­
tása Nagyenyeden" fejezte be a programmot. 
O irta. ő szavalta oly kellemes könnyedség­
gel és közvetlenséggel, hogy a derűs, vi­
dám hangulatért, melyet keltett, méltán 
adóztunk sürü tapsokkal.

Mindenki örvendett, hogy oly sikerült él­
vezetben lehetett része, melynek programmja 
— szokás szerint — előre hirdetve nem 
lévén, a kellemes meglepetések egész sorát 
nyújtotta. Elismerésünket es köszönetüuket 
kell kifejezni a közönség nevében az elő­
adásban résztvett hölgyeinknek és uraknak, 
mert igen szép példáját adták önzetlen szi­
vük jóságának, azt óhajtva, hogy a művé­
szileg szép es kellemes keltsen és fejlesszen 
mindenkinek szivében hasonló érzelmet, vá­
gyat és törekvést.

Azután vidám teázás következett s nem 
sokára a kollégium derék kis bandája a szép 
reményű Sándor Jenő ifjú vezetőjének inté­
sére reá zeuditette a vidám talpalá valót és 
folyt a táucz olyan animóval, hogy a rend 
szigorú, de kedves őrei alig tudták fél 9 előtt 
azzal ez Ígérettel befejeztetni, hogy február 
28-áti, vasárnap d. u. 5—8 óráig éppen ilyen 
lesz a folytatás ; tehát a vidám viszontlátásig !

—n.

Alsó-Feltét vármegye felső vidékének 
vasnti közlekedése.

Megyénket a Maros folyója mentén majd­
nem egész végig a vasút szeli át. Ezen vasút 
vonalon naponként tizenegy személyszál­
lító vonat jár, tehát majdnem minden két 
órára esik egy vonat Ezen vonatok közül 
egyetlen egy sem szolgálja a megye felső vi- 
dékeiuek érdekét a megyeszékhellyel Nagy- 
enyeddel és Gyulafehérvárral a törvényszék 
székhelyével való helyes közlekedésre.

Nagyenyeden a megyeszékhely, törvény­
hatóság, pénzügy igazgatóság, adóhivatal ár- 
vuszék, közjegyző, járásbíróság, főiskola, pol­
gári iskola stb.. Gyulafehérvárt törvényszék 
mind olyan hivatalok és központok, a hová a 
felsóvidéki lakosságnak, körjegyzőségeknek, 
községi elöljáróságoknak, szolgabilói hivatal­
nak stb. naponként ügyes-bajos és hivatalos 
dolgaik vaunak ; tehát égető szükség vau, hogy 
azon tizenegy illetőleg a Nagyeuyed felé 
menő hat vonat közül bár egy szolgálná me­
gyénk nagyközönségének érdekeit.

De mint állunk a jelenben az összes 
Nagyeuyed felé menő vonatok közlekedésé­
vel tán a gyorsvonatot kivéve, azért Írom 
tán, mert ez is a hivatalos nyolcz óra után 
érkezik meg — egyik sem szolgál helyes és 
okszerű közlekedésül, hogy a hivatalokat 
igénybe vevő felek éjszakázni és sok idővesz­
teség nélkül a hivatalos központba megér­
kezzenek.

A Kolozsvár felé a megyetői távolodó vo­
natokkal Kolozsvárra, a majdnem háromszor 
olyan távolságra eső Erdély fővárosába, 
mint a mily távolságban esik Nagyeuyedtől 
a felső vidék legmeszszebb álló községe is, 
sokkal könnyebb czélszerübb s kevesebb idő- 
veszteséggel való közlekedés vau. Oda el le­
het jutni hivatalos órák előtt és egy nap 
meg lehet járni a sokkal hosszabb útvona­
lat. De a ki a felső vidékből Nagyeuyedre 
a hivatalos teendői elvégzésére, vagy heti 
és országos vásárokba, vagy egyéb bevá­
sárlás miatt akar eljutni vagy kell hogy el­
jusson, igénybe kell hogy vég e az az előtt 
való napi délutánját, hogy valamely az éj­
szaka folyamán érkező vonattal megérkez- 
hessék, elszállásolja magát, vagy az egész 
éjszakát az állomások várótermeiben,— még 
ha meg engedik, — eltölteni.

A gyorsvonat az igaz, hogy fél 9 órakor 
érkezik reggel s a felső vidékiek hivatalos, 
ügyes-bajos dolgaik nincsenek is órához 
kötve, — kivéve, ha járásbírósághoz vannak 
idézve, s igy még tán tűrhető közlekedési 
vonat is lenne, ha azt igénybe vehetné min­
den ember. Igen, de azt nem vehetik igénybe 
a harmadik osztályú utasok legtöbbje, mert 
nem telik mindenkinek a magasabb vitelbért 
fizetni.

Csak a közel múlt időkben is lepleitek 
életbe a régiek közé osztva három vonatot 
a Tövis Kolozsvár-Nagyvárad közti közleke­
désre, de azok sem szolgáljak megyénk felső 
vidékének érdekeit a központtal való közle­
kedésre. Azaz leginkább a fürdők érdekében 
Kolozs, Marosujvár lettek eleibe léptetve, 
nem pedig megyei lakosságunk ügyes-bajos 
dolgaik elintézése érdekében.

Hogy ezen visszás állapotnak mi az oka 
én nem tudom meghatározni, csak találgatok, 
és pedig:

Megyénk törvényhatósága nem vette észre 
eddig ezen alkalmatlan közlekedést és azon 
közigazgatási tagok, kik a felső vidék érde­
keit kellene^ hogy támogassák, nem Hívták 
fel a törvényhatóság figyelmét reá, vagy ha 
reá mutattak is, a törvényhatóság nem igye­
kezett ezen állapoton orvoslást szerezni a 
vasúti igazgatóságnál. És nem hiszem, hogy 
a vasúti igazgatóság ne vette volna tekintetbe 
a törvényhatóságnak eziránti megkeresését, 
egy nagy vidék közlekedési hátrányainak 
orvoslására.

Hisz azért van vasutunk, hogy az lehetőleg 
a lakosság érdekeit szolgálja, s éppen itt a 
hol egy nagy vidék közlekedéséről van szó 
a megyei székhellyel. Sok helyt az ország­
ban csak heti vásárokért is rendeznek be kü­
lön vonatokat és itt nálunk nemcsak a heti
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10. szám. Közérdek.
vásárra való tekintetre, hanem a mindennapi 
szükségletről vau szó.

Éu ezen soraimat a megyei törvényható­
ság és az intéző körök ügyeimébe tisztelet­
tel ajánlom. Szárazvimvölgyl,

3 oldal

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Gyászistentisztelet. Deli Ödön el- 

huuyt min. r. házfőuök lelkiüdvóért folyó 
hó 8-dikán ünnepélyes gyászistentisztelet 
tartatott Nagyeuyedeu a minoriták templomá­
ban. Nagy számban jelentek meg a megható 
istentiszteleten az elhunytnak hívei és jó­
barátai.

— Deli Ödön temetése, mint. az aradi 
.Függetlenségben“ olvassuk, óriási részvét 
mellett folyt le. Nagyenyedrő! hat koszorút 
küldtek a ravatalára és egy kis zsák földet, 
hogy elhunyt kedves lelkészünk feje rajta’ 
pihenjen. Hogy álmodjék arról a boldogság­
ról, melyet ő szive szerint óhajtott minden 
jó barátjának és hívének.

— A Nagyenyedi Szabad Liozeum
ma délután tartandó előadását, aktuális ér­
dekessége miatt különösen ajánljuk olva- 
sóiuk szives ügyeimébe. Ez alkalommal Hal- 
mágyi Antal professzor Messináról és 
általában Szicziliáró), hol a borzalmas földren­
gés pusztított, tart történelmileg is tájékoz­
tató s képekkel illusztrált előadást.

— A nagyenyedi daloskor magas 
színvonalú szellemi élvezetet és gyönyörű­
séget, szerzett közönségének f. é. jan. 31 én 
művészi előadásával. Az estély úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg igen szépen sikerült.

Tűzoltó mulatság. Az enyedi ön­
kéntes tűzoltó egyesület szombatesti műsoros 
táuczmulatsdga iránt városszerte nagy az 
érdeklődés. Mint mindig, most is ezzel a 
jelszóval készülnek tűzoltóink a mulatsá­
gukra: jó kedv és egyszerűség. Meg is 
érdemli ez a hasznos intézmény a közönség 
tömeges pártolását.
- Jégünnepély. A kollégiumi jégpályán 

pénteken (február 5-én) délután jelmezes és 
zeués jégűnnepély lesz. Belépődíj 30 fillér.

Veszett kis leány. Déván egy ál- 
lamvasuti kalauz tízéves, Somogyi Mariska 
nevű leányát hetekkel ezelőtt megmarta egy 
«b. A szülők nem tulajdonítottak az esetnek 
nagyobb jelentőséget és a seb be is gyógyult.
A kis leányon tegnapelőtt este kitört a veszett­
ség és szüleire rohant. A vasúti orvost hi­
vatták, a kit szintén majdnem megmart. Reg­
gelre a kis leány meghalt.

Hirdetmény. A .Hubertus vadász- 
társulat és vadvédegylet* közzé teszi, hogy 
az alispán úr által nyert engedély alapján 
Nagyenyed varos területén a ragadozó va­
dakat 1 909. évi február hó 1-től kezdődőleg 
1909. évi márczius hó 1-ig bezárólag strich- 
ninuel mérgezi; ezen alkalomból figyelmez­
teti a társulat a város közönségét, hogy a 
Herzsa, Bükkös, Farkaspatak, Holtmaros er- 
doségekben és az apahidi tónál (papok tavá­
nál) elhelyezett mérgezett tárgyakhoz ne 
nyúljon, mert a következményekért a tár­
sulat felelősséget nem vállal. Egyben a tár­
sulat a m. kir. belügyminiszter úrnak 1895 
évi április hó 3-án 23542. szám alatt kelt 
rendelete értelmében, a nyert mérgezést jo­
gosítvány alapján, az illető terepeken nem 
birtokos — idegen — személyeknek a mér­
gezési időtartam alatt a járás-kelést meg­
tiltja. Egyben figyelmeztetjük a város közön-

ség ót, hogy a határra semmi nemű kutyát 
ue bocsásson ki, mert tekintet nélkül a va­
dászkutyákra, a Nagyenyed város területén 
a vadászati tilalom alatt a vadászterületen 
talált kutyák el fognak pusztittatni és azon 
kívül a tulajdonos ellen a kihágási eljárás 
be fog vezettetni. A Hubertus vadásztársulat 
ezen hirdetményének közzététele alkalmából 
a rendőrkapitány figyelmezteti a közönséget, 
hogy a ki a mérgezett tárgyakhoz nyúl vagy 
a mérgezési terepen a tilalom daczára jár- 
kel, 15 napi elzárással és 300 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól meg­
menti és rendes erőhöz és vidámsághoz 
segíti őket.

Aggódó szülők .ei\rei ,,ézték, ?,rasad-JUI v*'ulun tatvn gyermekük egész­
ségének rohamos javulását. Még 
akkor is, ha a gyermek a tejet 
visszautasítja, a

SCOTT-fele Emulsiót
szívesen fogadja és könnyen 
emészti meg.

Az Emuláló 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje-

—tétjük figyc“ Kapható minden gyógytárban.
lembe venni.

— Nyilvános elszámolás. A nagy-
enyedi Daloskor és zeneegylet által 1909. 
jau. 30-án rendezett táncos hangversenyen 
felülfizetett: Bálint János, dr. Asztalos 
Kálmán, Bállá Béla 5-5, Tángel József 3, 
Winkler János, ifj. Gráf János. Horváth Vik­
tor, Bereczky Miksa, Horváth Pál, Fejes 
Áron 2—2, Szigeti Béla, Tulogdi Zoltán, Föl­
des Ede l-l kor. X. Y. 60 fillért, össze­
sen 33 k. 60 fillér. Hálás köszönetlel nyug­
tatom. K á r p a t, i Sándor pénztáros.

Felelős szerkesztő:

Lőr. MÜLLER JENŐ.

Eladó körülbelül 100 azé- A 
kór széna és takarmány- 
here Nagylakon. Értekezhetni ~
Kohn Samuná' Maroskáptalan u. p. 
Marosujvár. 26 1—3

Vadászati jog bérlet.
A Bethleu-kollégium nyilvános árverésen 

bőrbeadja alsóorbóf birtokának vadászati jo­
gát 0 évre, évi 100 koronában megállapított 
kikiáltási összeg mellett.

Az árverés 1909. évi február 14-én d. e. 
10 órakor tartatik meg a kollégium jószág­
igazgatósági irodáján, hol a feltételek is a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Nagyenyed, 1909. február 3.
Bartha Zsigtnond

jogügyi és jószágigazgató h.

404 — 1909. közig. sz.

Hirdetmény.
Nagyenyed város közönsége a tulajdonát 

képező és a nagyenyedi határon „Bagoly- 
lyuk“ és .-Kádastó“ nevű dűlőkben fekvő 
a régi legelőből parczellázás utján kihasított s 
a felvett helyszíni rajzon 1—36, 40—43 
68 90, 91, 102—109-ig terjedő, valamint V 
VI. VII. VIII. számokkal jelölt földrészlete­
ket, 1909. év márczius hó 1-től kezdve hat 
egymásután következő évre, 1909. év feb­
ruár hó 9-én délelőtt 9 órakor és dob­
szóval közzéteendő, más napokra folytatólag 
kitűzendő helyszíni nyilvános szóbeli árve­
rezés utján bérbeaója.

Kikiáltási ár; az 1-36, 40-43, 68, 90. 
91, 102—109-ig Iterjedő számokkal jelölt 
minden egyes földrészletre nézve évi 60 
korona, —

az V-re 180 korona, 
a Vl-ra 150 korona, 
a Vll-re 660 korona, 
a Vlll-ra 200 korona.

Ezen árverésre az érdeklődők azzal hivat­
lak meg, hogy a részletes árverési feltéte­
li a városi iktatóhivatalban közszemlére 
vannak kitéve és olt megtekinthetők.

Városi Iauácsnak
Nagyenyed, 1909. évi január 29-én tar­

tott üléséből.
Dr. Varró,
polgármester.

29 1-1

A félévi nagy szekundazápor 
után (több szekunda, mint ta­
nuló) gimnazisták tanítását el­
vállalom. Rákóczi-u. 55. 2s, ,

)|0€

> Kltunö minőségű és legmagasabb szilárdsága °

Portland cementet
ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-qyár
BRASSÓBAN3

Itt helyben kapható KLEMM PÁL czógné!
Szentkirály-uteza 128. szám alatt. _



Minden fadoboz egy erdokes büvészkáifyat tartalmaz.
x>y f-Svi fisSSN pv.S FfyJJI RSw FESTI fZSTI K-55JI p>7i FKSJJ
ős H M iä ma Bá Bá Bá Bs Hi Bä isii Bä ek

hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYJSMYEDEís, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épülőt-, mii- és géplakatos 
munkákat, u. ni vasrácsok, vasajtók, épületvasalások

telefon ée villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé-

uani beszerzését, végre mindennemű gőzoséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuekutak, gazdasági gépeli és 
eszközök pontos és figyelmes javítását ős ezeknek szin­
tét! gyári árakban való t® 
beszerzését. — Ajánlom a

4»
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Nyitva áll 

hétköznap 

d, e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

Vásárol
Leiéibe

Váltókat 
Állandó betétet s%

agyén®

4. n dal.

„„-l-l-t?“ — „Papi megengedte I Hisz valódi Jacobl-féle 
Antinicotin ezlgaretlahüvelyek fadobozban!"

~oi
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Előnyös

103-104

9 .“zám.

Mmmi lei TaMüMar r-t.
r észvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
Hiiiiiiiiiiiiiiimmiiimmmimiliiimiimiiiiiiiimiimiimmimiiimiimimiiiijiimíi,

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

kamatláb mellett fogad el.

ee
®

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

re forduljon minden érdeklődő,

ki sul)t fektet I. fajtiszta anyagra.

Gyümölcsfák,
gazdaközöneégneK saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan őzéi fejű 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítók

Szakmaínba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

»lakatos és gépjavító műhelye

Lőcsei Sp. L a j o s-f é I e

NAPTAR
kapható Cirner J. József és 
Földes Ede kereskedéseiben. 

Ara 30 fillér.
Sr A legjobb vásármutató. 5®
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disz- és 
keritésnövé- 

^ nyék stb. 
a Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

1 Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők.

~ MMlMiK I . Árjegyzéket ingyen küld:

és "Torsi

slcoldl< és szölöolturinytelepels:.

11,000 (irt). 
5,000 
«.000 1 
4,000

,000 
2 Óid) 
8,000 
3,000 
3,000 
6,000 
1,000 
1,000

még eladható 1. oltványkészletünk jegyzéke:
Un ,1 .. .1 : ÍV. 1. . 11 ír

391 102-104

nmmmwms

Ít Á N 7-tPlP ,illamossá9i fészv.-társ.^ ^ nagyenyadi építésvezetősége
162 —26 Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
evőátviteli berendexésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükségles különféle 
világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
BüJ-agokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

^rendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Burgundi fehéi 
Furmint (Som).
Ezerjó.
Kövérszőlő.
Leányka.
Mézes fehér.
OiaszrizHng,
Rulandi.
Muscadele de Bordelaise 
Tra. mini.
Velteiini.
Burgundi kék, nagy. 
Carba net franc.
Muscat Alexander.

„ Lüne

.5,000 
5,000 
1,000 
3,000

2,000 
1,500 
5,000 

500

3,000

drö. Muscat Ottonel.
„ Chasselas blanc.
» » rouge.
» . » Tokaj angeviue.
» Ezeréves Magyarország em­

léke (Millenium.) 
» Madelaine Royal, 
a n Angeviue.
„ Passat utti.
„ Muscat Csaba gyöngye (igen 

keresett faj.) 
Hamburg blanc,

és még a felsoroltakon kívül ca. 50 igen finom 
csemegefajbaii készlet, fajonként 50-500 drbig

A NAGYSZEBENI
ÁÉTARÁNOS takarékpénztár

félév1'

N vonatott

és pedig a következő feltételek mellett:
A'sz6egé‘’/20okOo®aKb meUett a kölcsön legkisebb öaz- | b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet)

V , . E részlet minden iooo K. után 37 IC 4.7 f

b> 35 M „é, . „„„ I * K. .U. 6, K. 05 ,.
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | "• " A> kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

®- B'/s0/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz § I0°° K'
szege 10,000 K. - | a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 44 /, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi = részlet minden 1000 K- után 34 IC. 98 f. 
b rész ér mmden ,000 K. után 30 K. o, f § b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi résziét! a

réSzí’tndndenToooSnK utánIsV'oil * ^ I ̂  mÍUden ,0°° K' Utin 39 K. 8, f.
C. 5V/„ kamatláb meUett a kölcsön legkisebb ősz I ̂  T ^ tÖr‘e8Ztésnél ^6 félévi részlet) .

szege 3000 K. 8 bb sz" E rész,et minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- I d) ?5,<vi törl«2tésnél (30 félévi részlet) a
let minden looo K. után 31 K. 84 f. E részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszeremlndenkorra fizetendő 1-/, törzsdíjon kívül - minden egyéb levonás

nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.
zi.ai N A1SÓ“FehJér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINONRR GYÖRGY ér 

Vltal Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással i, szolgál. GYÖRGY úr
iá . 'w

félévi

félévi

félévi

Nig yen vádi KönyrayamR ás Papirárugyár Résmnytármág könyvuy^d*Ä7iü^^


